

平安底色更亮 幸福成色更足

中原区用心用情办好市民关心关切事

筑牢消防安全屏障

中原西路街道 整治各类隐患400余处

本报讯 近期,中原西路街道深入贯彻“预防为主,防消结合”的消防工作方针,通过开展形式多样的宣传教育活动、严格排查和消除消防安全隐患、发动多方力量进行常态化巡查,落实落细消防安全举措,全力保障辖区消防安全形势持续平稳。

宣教入心。组织开展2024年应急管理和安全生产宣传教育、安全宣传教育“五进”、119消防安全宣传月等活动,累计参与人员1000多人。针对小区孤寡老人,上门入户发放100余份宣传页,开展日常安全知识宣传,提醒做好“三清三关”工作。同时,利用微信群矩阵,每天发布各类安全提醒和警示案例300余次。通过高

三措施筑牢消防安全防线

本报讯 今年以来,中原西路街道积极探索,通过思想充电、隐患阻击、宣传练兵三种有效途径,全力筑牢消防安全防线。

思想充电,重视铸就安全长城。街道深刻认识到消防安全工作的重要性,通过加强学习培训,不断增强相关人员的安全意识。一方面,组织各村(社区)安全专干、企业安全负责人学习安全生产精神、法律法规和消防安全技能,并观看警示教育视频,从思想上绷紧安全弦;另一方面,定期召开例会,总结前期工作,分析研判辖区安全生产和消防安全形势,及时发现问题并加以解决。今年以来,共召开安全生产工作例会24次,参会人员260人,为消防安全工作的顺利开展奠定了坚实基础。

隐患阻击,整治守护一方平安。街道紧密结合安全生产治本攻坚三年行动,坚决打响安全隐患“阻击战”。坚持开展安全日巡查,全面开展“六查一打”及安全生产大排查大整治工作。对各重

建设路街道 这份冬季安全指南送到您家中

本报讯 “赵大爷,您家里的煤气阀门用后可得拧紧,出门可别忘了关闭水电气开关。”这是12月9日一早,建设路街道协作路社区网格员与巡防队员走访协作路社区空巢老人的情景。

近日,建设路街道协作路社区与巡防队员对社区10余户特殊群体开展冬季入户消防宣讲关爱行动,重点关注独居(空巢)老人、残疾人、精神障碍等对象。每到一户,工作人员都耐心地与老人交流,像关心自己的亲人一般。他们仔细叮嘱老人注意厨房可燃杂物的清理,离开时要关闭水源、火源、气源。

为了让老人们更好地理解 and 应对可能发生的火灾,工作人员还及

频次、广覆盖的宣传,积极营造辖区单位、居民学习消防安全知识,遵守消防法律法规的氛围。

隐患严排。安全生产大排查辖区1000余家单位,累计整治各类隐患400余处;对“飞线”充电、消防设施老化、杂物堵塞消防通道等问题进行入户劝导、督促物业更新设备,持续开展消防夜查集中整治,重点整治电动车停放充电、消防通道摆摊设位等现象,排查整治各类消防隐患130余处。

多方共治。约谈物业,对门面房和写字楼等人员密集场所进行风险研判,梳理经营场所台账,制定各类场所消防演练计划表。

记者 唐善普 通讯员 王智文

点行业领域、人员密集场所围绕安全生产“八防”工作,累计出动人员800余人,排查1000余家单位,整治各类隐患400余处。同时,持续开展消防夜查集中整治,重点整治电动车停放充电、楼道堆放杂物、占压消防通道等现象,排查整治各类消防隐患130余处。通过一系列行动,切实减少了安全隐患,保障了人民群众的生命财产安全。

宣传练兵,演练提升应急能力。加大安全宣传力度,通过开展各类宣传活动,使安全意识常驻人心。今年以来,街道共组织开展“5·12”全国防灾减灾日宣传周、“安全生产月”等各类宣传活动78次,参与人员1200余人,集中印制、发放宣传品1000余份。同时,定期组织培训演练活动,提高辖区居民、企业应急处理能力,共开展各类培训、应急演练87次,参与人数3200余人。此外,针对小区孤寡老人,上门提醒做好家庭“三清三关”工作,为老人送上贴心的安全关怀。

记者 唐善普 通讯员 张满

时进行了火灾预防及逃生知识的辅导和宣传,送上一份安全指南:定期检查燃气管道和阀门,保持通风,这是预防燃气泄漏引发爆炸或中毒事故的关键。不私拉乱接电线,避免过载用电,离开房间要关闭所有电器设备电源,这样就能有效降低火灾风险。厨房不要堆放过多易燃杂物,烹饪时不离人。遇到火灾时湿毛巾捂住口鼻、低姿前行,无法逃生时及时求救。家中最好配备灭火器、灭火毯、烟雾报警器等消防器材,学会正确使用,能在火灾初起有效扑救,争取更多的时间和机会。

记者 唐善普 通讯员 王彩虹 王辉

人社局社区 逐楼排查 整治“飞线”充电

本报讯 12月9日,林山寨街道人社局社区网格员开展对辖区“飞线”充电专项检查工作,旨在消除潜在的安全隐患,保障居民生命财产安全。

网格员和社区志愿者逐楼进行了排查,认真记录发现的私拉“飞线”情况,及时联系相关居民,耐心讲解飞线充电带来的严重危害,如引发火灾、人

身安全、家庭财产等,督促这些人自行拆除违规电线。对于部分未及时整改的情况,社区联合物业等相关部门进行集中整治。在处理社区内的安全隐患的同时,还通过宣传与劝导,提升了居民的安全用电意识,为居民创造更加安全的居住环境。

记者 唐善普 通讯员 王新宇

伏牛北社区 社区商户齐上阵 消防演练促平安

本报讯 为加强和规范商户日常消防安全管理工作,进一步提升广大商户的消防安全意识及自救逃生能力,12月9日下午,三官庙街道伏牛北社区组织社区工作人员、辖区商户开展消防应急逃生演练活动。

社区安全员讲解了火灾预防的基本知识,介绍了不同种类灭火器的性能、适用场景和使用方法,并现场进行演示,还重点讲述了火灾逃生时的自救方法和逃生技巧。随着

警报声的骤然响起,演习正式拉开帷幕。模拟烟雾迅速在预定区域弥漫开来,营造出紧张而逼真的火灾场景。疏散引导员迅速就位,有条不紊地引导人员捂住口鼻、弯腰前行,按照预定的疏散路线快速撤离。随后网格员及辖区商户代表逐一使用灭火器,进行灭火模拟演练,掌握灭火器的正确使用方法,提高应急处置能力。

记者 唐善普 通讯员 宋杰

六厂前街社区 安全宣传进家门 筑牢屏障保平安



本报讯 天气逐渐转冷,家庭取暖用电明显增多,为确保居民取暖安全,强化居民防范意识,12月9日,秦岭路街道六厂前街社区开展“安全记心间,温暖过冬天”冬季用电安全宣传活动。

活动中,社区网格员和妇联“四组一队”人员线上通过网络群向居民发布安全用电温馨提示,线下发放秋冬季取暖安全注

意事项宣传单,向居民细致耐心地讲解秋冬季取暖安全知识,以及可能存在的安全隐患和注意事项,叮嘱他们正确使用取暖设施。同时,网格员还在小区公示栏张贴安全知识提示单,要求大家严格执行安全用电安全操作规程,引导居民时刻注意用电安全。

记者 唐善普 通讯员 闫方慧 文/图

金源社区 消防培训进网格 安全常识入人心



本报讯 近日,秦岭路街道金源社区组织开展消防知识培训活动,以增强辖区商户的消防安全意识,提升自救互救能力,共同打造安全、和谐的社区环境。

消防员首先结合真实案例为商户分析了火灾隐患点,如杂物堆积、电瓶车违规充电、电线老化等都是潜在的危险。随后,针对行业特点,消防员讲解了门店防

火要领,就经营中的消防安全细节、发生火灾后正确报警、扑救初起火灾以及火灾中自救逃生等消防知识进行了详细解说。培训最后,在消防员的指导下,商户们拿起干粉灭火器进行实际操作。大家纷纷表示,通过学习和实际操作,更加意识到消防安全的重要性,提升了扑灭初起火灾的能力。

记者 唐善普 通讯员 孙静 文/图

秦岭路街道 “拉网式”全面检查 及时消除隐患

本报讯 12月9日,秦岭路街道电新街社区联合街道办事处平安办共同开展消防安全隐患排查大排查行动。

在排查过程中,社区网格长与街道平安办工作人员一行前往棉纺路7号院,进行了“拉网式”的全面检查。他们深入楼道内查看是否有电动车违规停放情况、是否存在私拉乱接电线进行“飞线”充电的危险行为、安全通道是否存在占道封堵现象、楼道内是否堆放易燃物,以及消

火栓与灭火器是否完好无损不过期等情形严格检查。

对于存在安全隐患问题的点位,要求物业进一步强化消防安全防范意识,认真落实消防安全管理主体责任,做好公共消防设施的日常检查和维护,对违规占用消防通道的现象要及时督促整改,积极消除一切可能导致火灾发生或影响火灾扑救的不利因素。

记者 唐善普 通讯员 吕静颖

花语里社区 勤查“小隐患” 杜绝“大问题”



本报讯 12月10日,西流湖街道花语里社区组织网格员开展消防安全排查活动,以增强居民的消防安全意识,打造平安、和谐的社区环境。

社区网格员深入居民楼、商铺等场所进行细致检查,重点查看了消防设施是否配备齐全且完好有效,灭火器是否在有效期内,消火栓是否能正常使用,疏散通道和安全出口是否畅通无阻,有无堆放杂物影响人员疏散,电气线路是否

存在私拉乱接、老化破损等情况。排查过程中,网格员还积极向居民和商户宣传消防安全知识,发放消防安全宣传资料,提醒大家注意用火用电安全、不要在楼道内堆放杂物、电动车要规范充电等。网格员通过耐心地讲解和宣传,提高了居民的消防安全意识,让大家从思想上重视起来,共同守护社区的安全。

记者 唐善普 通讯员 陈嘉伟 文/图

加强食品安全监管

碧沙岗社区 “网格+食品安全” 守护群众舌尖上的安全

本报讯 近日,林山寨街道碧沙岗社区积极贯彻“网格+食品安全”治理新途径,把网格工作融入食品安全监管全过程,用真情守护群众舌尖上的安全。

服务于心,便民于行。社区始终将食品安全摆在重要位置,以“网格+”工作模式为切入点,创新思维方式,完善工作体制,通过线上线下相结合的方式向居民发出倡导食品安全“最强音”,突出针对性和实效性,贴近群众,贴近生活,全方位、多角度宣传《中华人民共和国食品安全法》《中华人民共和国消费者权益保护法》等相关法律法规,广泛宣传食品安全知识,切实增强群众的食品安全意识,提升居民辨别安全食品能力,倡导群众积极参与食品安全

社会监督。

碧沙岗社区组织网格工作人员、党员志愿者、巾帼志愿者,以商超、餐饮商户等食品经营主体为重点,对经营商户悬挂营业执照情况、食品生产厂家、生产日期、保质期和外包是否合格,经营环境是否达标等方面进行检查。与此同时,社区扎实推进辖区商户创建示范点,在质量高、手续齐、制度齐等方面做到模范带头作用,引导辖区的食品销售个体工商户等广大新阶层人士,积极投身于社区建设和发展中来,做到以示范点为契机,扎实推进“两个责任”工作落实落地,让“末端发力、终端见效”成为工作常态。

记者 唐善普 通讯员 金巍

三官庙社区 食品安全勤宣传 居民直呼长知识

本报讯 “真是受益匪浅,知道了很多实用的知识。”“以后购买食品时会更细心,确保自己和家人的健康。”居民们直呼活动让自己长知识啦。

12月5日下午,为深入贯彻食品安全法,三官庙街道三官庙社区举办了食品安全排查与宣传活动,做好食品安全的坚强守护者,确保居民舌尖上的安全。

当天的活动中,社区工作人员身着统一马甲,手持食品安全宣传资料,穿梭街头巷尾,向食品生产经营者和消费者宣传食品安全的相关法律法规,详细讲解食品生产经营者的法律义务,并进行食品安全隐患排查,提醒经营者严格遵守食品安全规定,为消费者提供新鲜、安全的食品。

工作人员细致地向居民们讲解食品安全消费常识,如何选择正规食品、如何查看食品的生产日期和保质期等,普及土豆变绿不能食用、四季豆半生吃了会中毒等食品安全科普知识。同时,宣传食品安全事故应急



预案,教授他们如何科学应对食物中毒,了解食物中毒的症状以及基础的抢救措施。

记者 唐善普 通讯员 郭婧怡 文/图

天汇北社区 突发状况别慌张 急救知识帮你忙

本报讯 12月4日上午,棉纺路街道天汇北社区组织开展了网格培训会,邀请专业医生团队担任讲师,为网格员们传授心肺复苏、海姆立克急救法等自救互救知识,通过实践操作更好地掌握急救技能,提升应急救援能力,更好地服务社区居民。

讲师通过案例深入浅出地讲解,向网格员强调了急救知识在日常生活中的重要性,详细介绍了心肺复苏术的操作步骤,包括如何判断患者意识、呼吸和脉搏,如何进行胸外按压和人工呼吸等,并利用模拟人道具进行了现场示范,清晰地展示动作要领与频率。医生针对成人、儿童和婴儿等不同对象,分别讲解了海姆立克急救法的操作手法和注意事项,提醒要根据患者的年龄和身体状况灵活调整力度和方法,避免造成二次伤害。在实践操作环节中,网格员们两人一组相互配合,在模拟人身上认真练习心肺复苏和海姆立克急救法的操作流程,讲



师不时纠正模拟操作者的动作偏差,确保能准确掌握急救技巧。网格员们全神贯注听讲,仔细观察和模仿着示范动作,不少人还拿出手机记录下关键步骤,以便后续复习。

“这些技能太有用了,要好好练并且掌握好。”网格员们学习热情高涨,纷纷表示此次培训内容实用,增强了应对突发事件的信心。

记者 唐善普 通讯员 胡金雨 文/图

